Przeczytaj — zrozumiesz!

Jak tlenki kwasowe wptywajag na
Srodowisko przyrodnicze?

Tlenki siarki powstajg w wyniku spalania wegla kamiennego, ropy naftowej i gazu
ziemnego. Tlenki azotu powstajg w wyniku spalania benzyny. Zanieczyszczenia
moga by¢ przenoszone z wiatrem na duze odlegtosci, dlatego kwasne opady
powstajg takze poza miejscami, w ktdérych emitowane byly toksyczne gazy

lub pyty.

Jak powstajg kwasne opady?

SO,
NO,

Rozwdéj przemystu i motoryzacji sprawit,
ze do atmosfery sa emitowane duze ilosci

co, !/
’_” l gazéw — tlenkéw siarki, azotu i wegla

(SO,, NO,, CO,).

(\-\:20 tlenki tacza sie w atmosferze z parg wodna
{::) SO, + HO0 —> H,SO,
tlenek siarki(lV)  woda kwas siarkowy (V)

Zawarte w pytach metale: Al, Fe i Mn moga by¢ katalizatorami
reakcji utleniania tlenku siarki(lV) do tlenku siarki(VI):

280, + 0, 2= 2i8p,

tlenek siarki(lv)  tlen tlenek siarki(V1)
803 + H 20 — HQSO’ 4
tlenek siarki(Vl)  woda kwas siarkowy(VI)

2NO, + H,0 —> HNO, + HNO,

tlenek azotu(lv)  woda kwas azotowy(lll) kwas azotowy(V)

\J
H,SO,
H.SO, Woda deszczowa, mgta i $nieg
wykazujg wowczas odczyn lekko kwasowy.
Sa to tzw. kwasne opady.

HNO, + HNO;




